
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
8.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  9.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 8. Sýnýf Deneme Sýnavý / 9. Sayý Çözümler

1. “Acemi” sözcüðü; 1. cümlede “bir iþin yabancýsý
olan, eli iþine alýþmamýþ”,  2. ve 4. cümlede “iþinde,
mesleðinde ilerlememiþ”, 3. cümlede “bir yerin, bir
þeyin yabancýsý” anlamýnda kullanýlmýþtýr.   

Yanýt: C

2. “Aldýrýþ etmemek”; “önem vermemek, ilgilenme-
mek” anlamýnda bir söz öbeðidir; “deðerini yitirmek”
anlamýný karþýlamamaktadýr. 

Yanýt: A

3. Nicelik; “sayýlabilen, azalýp çoðalabilen”, nitelik ise
“sayýlamayan, azalýp çoðalamayan, ölçülemeyen”
demektir. “Temiz” sözcüðünün kullanýmý, nitelik bil-
dirmektedir. 

Yanýt: D

4. Öncüldeki “Anadolu” sözcüðü ile ad aktarmasý
yapýlmýþ, “Anadolu’da yaþayanlar” kastedilmiþtir. A
seçeneðinde de “okul” sözcüðü ile okuldaki insanlar
kastedilerek benzer bir kullanýmda bulunulmuþtur.    

Yanýt: A

6. Metin Öðretmen, tevazuyu liderliðin gerekliliði
olarak görmüþtür. Tevazu; alçak gönüllülük demek-
tir. O halde, Metin Öðretmen’in cümlesine en yakýn
seçenek D seçeneðidir.   

Yanýt: D

7. Öncülde, insanýn kendi mutluluðunun kendisinin
elinde olduðu vurgulanmýþ ve bu düþünceye C se-
çeneðinde yer verilmiþtir.  

Yanýt: C

8. Öncülde, sanat eserinin gerçekçi olma zorunluluðu-
nun olmadýðý anlatýlmaktadýr. A seçeneðinde ise bu
görüþün tam tersi savunulmuþtur.  

Yanýt: A

10. Parçada ilk cümleden itibaren sanatýn insanýn
duygu ve düþüncelerini ifade eden bir yol olduðu
belirtilmiþ ve bu durum örneklendirilmiþtir.    

Yanýt: B

9. Arda, kitaplarý insanýn kendisini aþmasý için bir araç
olarak görmektedir. A, B ve C seçenekleri, bu gö-
rüþle ayný doðrultudaki ifadeleri içermektedir. D se-
çeneðinde ise kitap, konuþacak biri olmadýðýnda
yardýma koþan bir dost gibi görüldüðü için Arda’nýn
cümlesiyle anlamca ilgili deðildir. 

Yanýt: D

5. A, B ve C seçeneklerinde konuþmadan önce dü-
þünmenin, D seçeneðinde ise sözün insan hayatýn-
daki öneminin ve etkisinin üzerinde durulmuþtur.    

Yanýt: D 
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21. Hasan’ýn cümlesinde “en güzel anlar” sözü, sýfat
tamlamasý kurmuþtur. Bu tamlamanýn özdeþine
C seçeneðindeki “çok sýkýntýlý günler” sözüyle yer
verilmiþtir.

Yanýt: C

19. Parçada teknolojik geliþmelerin insan yaþamýndaki
olumsuz etkileri üzerinde durulmuþtur. Yazar, bu
durumdan duyduðu hoþnutsuzluðu dile getirirken,
teknolojik geliþmelerin insan doðasýna ve iliþkilerine
zarar vermesinden yakýnmaktadýr.     

Yanýt: D

20. “-mýþ (-miþ / -muþ / -müþ) eki; B, C ve D seçenek-
lerinde duyulan geçmiþ zaman eki, A seçeneðinde
ise eylemsi görevinde kullanýlmýþtýr.    

Yanýt: A

17. Parçada ilk cümleden itibaren Ezel Akay’ýn çektiði
filmden söz edilmekte, 3. cümlede ise konu deðiþik-
liði yapýlarak dünyada en çok film çekilen yerlere
deðinilmektedir.        

Yanýt: C

18. Paragrafta, yazarýn duygularýný kalemiyle dile geti-
rerek okuyucularýyla paylaþtýðý ve ona öðretilenin
de acýlarýn paylaþýlarak azaldýðý olduðunu vurgula-
maktadýr. Dolayýsýyla paragraf A seçeneðiyle ta-
mamlanabilir.   

Yanýt: A

16. Bu parçada þiirin “diðer türlerden üstün olduðu”na
iliþkin bir yargý yoktur.

Yanýt: D

15. Orhan Bey’in sözlerinden teknolojinin hayatýndaki
etkilerini deðerlendirdiði çýkarýlmaktadýr. Orhan
Bey’in deðindikleri arasýnda teknolojinin olumsuz
etkilerinden açýkça þikâyet etmediðinden teknolojik
geliþmelerden yakýndýðý söylenemez.     

Yanýt: D

14. Paragrafta, yapýtýn oluþturulmasý konusu ele alýn-
mýþtýr. Bu konuda Mozart’ýn görüþlerine yer verile-
rek “tanýk gösterme”den faydalanýlmýþ; Yahya Ke-
mal içinse bu konunun uðraþ gerektirdiðine deðini-
lerek “karþýlaþtýrma” yapýlmýþtýr. 

Yanýt: A

13. Bu parçada doðadan esinlenerek yapýlmýþ ürünlerin
hayatý kolaylaþtýran ürünler olduðu vurgulanmýþ,
“hýz mayolarý” da bu düþünceyi örneklendiren ürün-
ler olarak tanýtýlmýþtýr. 

Yanýt: D

12. Parçada “Göl Saatleri” þairinin evinin özellikleri
gözümüzün önünde canlandýrabileceðimiz ölçüde
ayrýntýlý bir þekilde tasvir edilmiþ, dolayýsýyla betim-
lemeye baþvurulmuþtur.

Yanýt: B

11. Parçada, Karacaoðlan’ýn günümüzde de adýndan
söz ettiren, özgün bir söyleyiþe sahip olan ozan ol-
duðu anlatýlmakta ve hakkýnda kesinleþmemiþ bilgi-
lerin bulunduðuna deðinilmektedir. Ancak þiirlerinde
yalnýzca aþk temasýný iþlediðine dair bir bilgiye ula-
þýlamamaktadýr.       

Yanýt: B

22. Cümledeki “birçoðumuz” sözcüðü, adlara gelen eki
alarak belgisiz zamir oluþturmuþtur.  

Yanýt: A

23. D seçeneðindeki dizelerde çocuðun oyuncak
dükkânýna toplar, tayyareler, tanklar olduðu için
girmediði söylenerek “bir eylemin gerçekleþmeme
nedeni” belirtilmiþtir.

Yanýt: D
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1. Daire grafiðinde I. dilim 

II. dilim 60° →   1      360°   ise
x       60°
––––––––––––

x = 

III. dilim 690 TL

IV. dilim = =

+ + = ise I. =

III. dilimin kesir deðeridir.

690 TL  ise

1 x
–––––––––––––––––––

x = 1800 TL

Daire grafiðine 1800 TL daðýtýlmýþtýr.

Buna göre, C doðru cevaptýr.

Yanýt: C

23—60

23—60
37—60

37—60
1—5

1—6
1—4

1—5
20—–––100

1—6

1—4

2. A ve B ayrýk iki olay ise

A∩B ≠ ∅ olacaktýr.

Bu durumda O(A∩B) = 0  dýr.

O(A∪B) = O(A) + O(B)

Buna göre, Murat doðru cevabý vermiþtir.

Yanýt: D

4.

AÿBD ile AÿHD eþ üçgenlerdir.

|AC| – |AB| = 8 cm

|AB| = |AH| olduðundan |AC| – |AH| = 8 cm dir. 

Yani |HC| = 8 cm dir.

|BD| = |HD| = 10 cm dir.

DÿHC üçgeninde pisagor uygulanýrsa,

102 + 82 = x2

2M41l = x

Yanýt: A

DB C

A

x

5
5

10

8
H

10

3. 1 < Δ < 4 Δ 2 veya 3 deðerini alýr.

1 < < 6 5 deðerini alýr.

Verilen dizide bütün terimler tam sayýdýr.

alt çeyrek Δ

üst çeyrek 5 

Bu durumda standart sapmayý bulmak için çeyrek-
ler açýklýðý, aritmetik ortalama veya alt çeyrek deðe-
ri bilinmelidir.

Yanýt: B

1   1   Δ   3   4 4   4   5   5   6

alt grup üst grup
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5. Meliha vizyondaki 4 filmden 2 tanesini, sýrasýný
önemsemeden seçecektir. Bu seçim sayýsý kombi-
nasyon hesabý ile bulunur.

Yanýt: B

$  %4
2 = 4!

2!2! = 4.3.2.1
2.1.2.1

2
= 6

6. I. teraziye göre; 6m + 4 + 4 + 4 = 4m + 7.4

m = 8 bulunur.

II. teraziye göre; 2m + 3 = 4m + 2

2 . 8 + 3 = 4 . 8 + 2

= 16 bulunur.

III. teraziye göre; A kefesinde 2 . 4 + m + = 32

B kefesinde 2m + 2 = 48

C seçeneðine bakýldýðýnda B kefesinde = 16 çý-
karýlýrsa 48 – 16 = 32 kalacaktýr. Bu durumda III. te-
razide dengede kalýr.

Yanýt: C

8. Perspektif çizimlerinin kaybolan doðrularý IV. çizim-
de yanlýþ verilmiþtir.

Yanýt: D

9. an = 1    

a = –1 iken n çift sayý olmalýdýr.

Bu durumda, Uður doðru cevabý vermiþtir.

Yanýt: B

7.

3.|FB| = |AB|  olduðundan, AÿFD ∼ CÿDE 

Benzerlik oraný

Alanlarý oraný tür.

Buna göre, = olacaktýr.

Yanýt: C

4—–9
A(AÿFD)—––––––
A(EÿDC)

4—–9

2—–3

A F
B

D C

E

2y

2x

2z

3x

2y

x

z
y
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10. tan x = =

sin y = =

cot z = =

< < olduðundan, tan x < sin y < cot z

Yanýt: A

4—–4
4—–5

4—–6

4—–4
komþu dik kenar—–––—–––—–––—–––karþý dik kenar

4—–5
karþý dik kenar—–––—–––—–––—–––hipotenüs

4—–6
karþý dik kenar—–––—–––—–––—–––komþu dik kenar

12. 6, 18, 54, 162 ................... geometrik dizisinin

Genel terimi: (ilk terim) . (ortak çarpan)n–1

6 . 3n–1 = 2 . 3 . 3n–1 = 2 . 3n

Ortak çarpan : 3

10. terimi = 2 . 310 olduðuna göre

12 açýkta kalýr.

Yanýt: A

14.

– = –

denkleminde x yerine yerleþtirilerek y deðeri bulu-
nur.

– = – ⇒ y = 4

(x, y) = (5, 4) olarak bulunur.

Yanýt: A

3—–10
2—–y

1—–5

3—–10
2—–y

1—–x

–1
x

2
y = – 3

10 –1
x

2
y = – 3

10

+3
x

1
y = – 17

20 –6
x

2
y = 17

102.
+

=7
x

14
10 x = 5

13.

Dik koni için,

h = 12 cm 

r = 5 cm verilmiþtir.

Yanal yüzey alaný = π.a.r

= 3.13.5

= 195 cm2

r = 5 cm ise R = 2r = 10 cm dir.

Taban alaný = π . r2 = 3 . 52 = 75 cm2

Ana doðru = a = 13 cm (pisagor baðýntýsýndan)

Yanýt: D

a2 = 52 + 122

a2 = 169

a = 13 cm

T

A B5 cmO

12 cm a

11.

Þekile göre,

I. A(AÿBC) = A(AÿCG)

II. A (BÿGD) = A(GÿDC)  

III. 6.A (GÿDC) = A(AÿBC)  

doðru verilmiþtir.

Yanýt: C

A

B CD

G 2s

2k

k

2s

ss
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15.

Yanýt: C

–  = P

–3
x – 3

3
3 – x

= x – 5
x – 3

+3
x – 3

3
x – 3

= x – 5
x – 3

8
x – 3

= x – 5
x – 3

8 = x – 5
13 = x

x

y

13
x = 13  doðrusu

16.

Koordinat sisteminde öteleme ve simetri iþlemleri
yapýldýðýnda KLM ikizkenar dik üçgeni oluþmaktadýr.

|LH| = |KH| = 1 br dir. 

Pisagor baðýntýsýndan |KL| = M2 br dir.

Ç(KÿLM) = M2 + M2 + 2 = 2 + 2M2 br  dir.

Yanýt: A

y

–2

–1
0 1 2 3–3 –2 –1

2

1

K

L
MH

x

17. Ali: M2 . M18l = M36l = 6  Rasyonel sayý

Ayþe: M5 + M125lll = M5 + 5M5 = 6M5 irrasyonel sayý

Ahmet: M18l – M2 = 3M2 – 2M2  irrasyonel sayý

Yanýt: B

Ayten: M5
M125ll

= M5
5M5

= 1
5

Rasyonel sayý

18. Eren: a < 0

Merve: b > 0

olduðundan,    a    .  b2 < 0

–        +

Yanýt: D

19.

Yukarýda ADE  30°, 60°, 90° üçgeni oluþturulmuþtur.

|AD| = 5 cm ise |AE| = 10 cm dir.

|AE| – |AB| = |BE| 

10 – 6 = 4 cm dir.

BÿCE ikizkenar olduðundan |BC| = 4 cm dir.

Yanýt: D

B

A

D C

4 cm

5 cm

6 cm

60°

120°

30°30°

60°

4 cm

E

20. x2 – 3x – 18 = (x–6) . (x+3)
– 6é +3

A = x–6    

B = x+3    olabilir.

Buna göre, A + B = x–6 + x + 3

A + B = 2x–3 tür.

Yanýt: B
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1. Anne ile çocuk arasýnda kan uyuþmazlýðý olmasý
için annenin Rh (–) çocuðun Rh (+) olmasý gerekir.
AB kan grubu genel kan alýcý olduðundan dolayý
tüm kan gruplarýndan kan alabilir. Ancak yalnýz ken-
di grubuna kan verebilir.

Yanýt: D

2. I. bölgede kromozom sayýsýnýn sabit kalmasýndan
dolayý mitoz bölünme, II. bölgede kromozom sayýsý
yarýya indiðinden mayoz bölünme, II. bölgede döl-
lenme gözlenir. 

Mitoz bölünmede bir sitoplazma bölünmesi olurken
mayoz bölünmede iki defa gerçekleþir.

Yanýt: D

3. Ergenlik dönemiyle kýzlarda yumurta, erkeklerde
sperm hücresi üretimi baþlar. Yumurta ve spermin
birleþmesiyle döllenme, sonraki süreçte ise embri-
yonik geliþim ve doðum olayý gözlenir.

Yanýt: A

4. DNA molekülünde zincirlerden birinde nükleotit
kopmuþ ama karþý zincirdeki kopmamýþsa hata
düzeltilebilir. Ýki zincirde de karþýlýklý nükleotit kop-
muþsa oluþan hata düzeltilemez.

Yanýt: B

5. Bir canlýnýn oksijen kullanmamasý solunum yapma-
dýðý anlamýna gelmez. Tüm canlýlar solunum yapar-
lar. Dolayýsýyla M canlýsý da oksijensiz solunum
yapmaktadýr. K canlýsýnýn oksijen üretmesi üretici, L
ve  M canlýlarýnýn oksijen üretmemesi tüketici oldu-
ðu anlamýna gelir.

Yanýt: D

6. Bir besin piramidinin alt basamaðýný üretici canlýlar
oluþturur. Dolayýsýyla X ve Y türleri üreticidir. M ve
N rekabet halinde bulunup X-Y türüyle beslenmek-
tedir. K ve L ikincil tüketici olup M ve N türü ile bes-
lenmektedir. Z, piramidin en üstünde bulunan üçün-
cül tüketicidir. K ve L türündeki artýþ onlarla besle-
nen Z nin sayýsýnda artýþ saðlarken, beslendikleri M
türünde azalýþa yol açar.

Yanýt: C

7. Þekildeki düzenekte maya hücreleri solunum yapar
ve solunumda CO2 oluþturursa kireç suyunun
bulanmasý bunu ispatlar. Ortam ýsýnýrsa termo-
metrenin gösterdiði deðer artar. Glikoz kullanýlýrsa
zamanla miktarý azalýr.

Ancak düzenek oda sýcaklýðýnda olduðu için maya
hücrelerinin yüksek sýcaklýktan etkilenip etkilen-
mediði yorumu yapýlamaz.

Yanýt: A
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10. Periyodik cetvel incelendiðinde M ve P nin metal, K
(hidrojen) ve N nin ametal, L nin ise soygaz olduðu
görülüyor. Periyodik cetvelde atom numarasý sol-
dan sað ve yukarýdan aþaðý doðru arttýðýndan K nin
atom numarasý en küçük, N nin ise en büyüktür.
Alaþýmlar metal-metal karýþýmýdýr. K ametal oldu-
ðundan alaþým oluþturamaz.

Yanýt: C

12. C2H4 + 3O2 → 2CO2 + 2H2O

C2H5OH + 3O2 → 2CO2 + 3H2O

Tepkime denklemleri þekildeki gibi denkleþtirildiðin-
de; harcanan C2H4 ve C2H5OH molekül sayýlarýnýn
1, O2 molekül sayýsýnýn 6 olduðu görülür. Oluþan
toplam H2O molekül sayýsýnýn 5,  CO2 molekül sa-
yýsýnýn 4 olduðu görülür.

Yanýt: A

11. Asitler mavi turnusolu kýrmýzýya, bazlar kýrmýzý tur-
nusolu maviye dönüþtürürler. Tuzlar ise turnusol
kâðýdýna etki etmezler. Kap içinde asit ve bazýn
hacmi dikkate alýndýðýnda,

Asit > Baz ⇒ ortam asidik

Baz > Asit ⇒ ortam bazik

Baz = Asit ⇒ ortam nötr (tuz) olur.

Yanýt: C

8. Ampulun yanmasý için sulu çözeltinin elektriði
iletmesi gerekir. Sulu çözeltilerin elektriði iletebilme-
si içinde iyon bulundurmalarý gerekir.

Bu durumda üç çözeltide iyon bulundurduðuna
göre üçüde elektriði iletir.

Yanýt: D

9.

Metal ametalle iyonik bað, ametal ametalle kova-
lent bað yapar. Ancak metal metalle bað yapamaz.
Sodyum ile kalsiyum metal olduðundan aralarýnda
bað oluþturamaz.

Yanýt: B

11Na 2e– 8e– 1e– ⇒ 1A grubu alkali metal

9F 2e– 7e– ⇒ 7A grubu halojen

20Ca 2e– 8e– 8e– 2e– ⇒ 2A grubu toprak alkali metal

17Cl 2e– 8e– 7e– ⇒ 7A grubu halojen
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13. Cisimlerin sývý içerisindeki konumlarýný özkütleleri
belirler. Özkütle ayýrt edici bir özellik olduðundan
madde miktarýna baðlý deðildir. Cismin yarýsý kesilip
alýndýðýnda özkütlesi deðiþmeyeceðinden hacminin
sývý içerisindeki oraný da deðiþmeyecektir.

Yanýt: A

18. Sýcaklýk deðiþiminin maddenin kütlesine baðlý olup
olmadýðýný kütleleri farklý diðer özellikleri ayný olan I.
ve II. kaba bakarak bulabiliriz.

Sýcaklýk deðiþimlerinin maddenin cinsine baðlý olup
olmadýðýný anlamak için ise kütleleri ayný cinsleri
farklý olan II. ve III. kaplara bakarak bulabiliriz.

Her üç kapta da özdeþ ýsýtýcý kullanýldýðý için sýcak-
lýk deðiþiminin ýsýtýcýnýn gücüne baðlý olup olmadýðý
ile ilgili bir þey söyleyemeyiz.

Yanýt: B

19. Þekil I de bobin ve mýknatýs ayný yönde ve ayný hýz-
da hareket ettiðinden akým oluþmaz.

Þekil II de bobin ve mýknatýsýn hýzlarý farklý olduðun-
dan akým oluþur.

Þekil III te bobinin ve mýknatýsýn hareket yönleri
farklý olduðundan akým oluþur.

Yanýt: C

20. A, B ve D seçeneklerinde iklimden bahsedilmiþtir. C
seçeneðinde ise kýsa sürede etkili olan hava þart-
larýndan yani hava durumundan bahsedilmiþtir.

Yanýt: C

14. Katý basýncý aðýrlýkla doðru yüzey alaný ile ters
orantýlýdýr. Basýncýn en büyük olabilmesi için aðýrlý-
ðýn en büyük yüzey alanýnýn ise en küçük olduðu
seçenek seçilmelidir.

Yanýt: A

15. Sývýlarýn basýncý kullanýlan sývýnýn özkütlesine yük-
sekliðe ve bulunduðu gerin yerçekim ivmesine bað-
lýdýr. (P = h . d . g)

Soruda verilen grafikte sývý basýncý yüksekliðe bað-
lý olarak deðiþmiþtir. Grafikte görülen artýþýn tamamý
düzgün doðrusal olduðundan doðru seçenek C dir.

Yanýt: C

16. Sesin frekansý, saniyedeki titreþim sayýsýdýr. Fre-
kansýn artmasý için telin kýsa ve ince olmasý gerekir.

Yanýt: D

17. Öðrenci termometre duyarlýlýðýnýn içinde bulunan
sývýnýn cinsine baðlý olduðunu kanýtlamak istediðin-
den sadece sývýnýn cinsinin farklý olduðu diðer özel-
liklerinin ayný olduðu I ve II nolu termometreleri
seçmelidir. 

Yanýt: A
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1. Mustafa Kemal’in metinde verilen sözüne bakarak
eðitimin dinsel esaslara dayandýrýlmasý gerektiðine
ulaþýlamaz.

Yanýt: D

2. Amiral Bristol, Raporu’nda Ýzmir ve çevresinde Türk
nüfusunun, Rum nüfusundan daha fazla olduðunu
ifade ederek, Ýzmir ve çevresinin iþgalinin haksýzlý-
ðýný vurgulamýþtýr.

Yanýt: D

3. Soruda, inkýlap ve ilke eþleþtirmeleri verilmiþtir. Tek-
ke, zaviye ve türbelerin kapatýlmasý, laiklik ilkesi
doðrultusunda gerçekleþtirildiðinden “?” ile belirtilen
yere laiklik ifadesinin getirilmesi uygun olacaktýr.

Yanýt: B

4. Erzurum Kongresi’nde alýnan vatanýn bir bütün ol-
duðu, manda ve himayenin kabul edilemeyeceði
kararlarýnýn alýnmasý ulusal baðýmsýzlýk anlayýþýný
güçlendirmiþtir.

Yanýt: A

5. TBMM’nin açýlmasý, saltanatýn kaldýrýlmasý ve
1921-1924 Anayasalarýnýn hazýrlanmasý, cumhuri-
yetçilik ilkesi doðrultusunda gerçekleþtirilen inký-
laplardýr.

Yanýt: C

6. Soru metninde verilen bilgiler, Doðu Trakya’nýn sa-
vaþsýz kurtarýldýðýnýn ve Osmanlý Devleti’nin huku-
ken sona erdiðinin göstergesidir.

Yanýt: A

8. Çerkez Ethem, baþlangýçta Kuvayý Milliye tarafta-
rýyken sonradan ayaklanmýþtýr. Ayaklanmanýn çýk-
masýnda Ýngilizlerin veya Ýstanbul Hükümeti’nin
doðrudan bir etkisi yoktur.

Yanýt: C

9. Soru metninde verilen bilgilere bakarak, 1924
Anayasasý ile ilgili; sosyal devlet anlayýþýnýn benim-
sendiði, laik bir anayasa olmadýðý ve devletin yöne-
tim þeklinden bahsedildiði yargýlarýna ulaþýlabilir.
Ancak güçler birliðini esas aldýðýna dair herhangi bir
madde yoktur.

Yanýt: B

10. Baþlangýçta halký aydýnlatmak ve doðru yola yönelt-
mek amaçlý kurulan tekke, zaviye ve dergahlar da-
ha sonra siyasi bir güç haline gelmiþtir. 

Yanýt: D

11. Adalet ve özgürlük evrensel kavramlardýr. Bu kav-
ramlar için mücadele etmek irtica ve misyonerliðin
faaliyetleri arasýnda gösterilemez.

Yanýt: A

12. Montrö Boðazlar Sözleþmesi’yle Boðazlar Komis-
yonu’nun, yetkilerini Türkiye’ye devretmesiyle,
Türklerin boðazlar üzerindeki etkinliði artmýþtýr.

Yanýt: C

7. Þemada yer alan, yeni kurumlarýn yanýnda eski ku-
rumlarýn devamýný saðlamak amacý, Atatürk inkýlap-
larýnýn hedeflerinden biri deðildir.

Yanýt: B
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SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

20. Ýnsanýn toplum içerisinde yaþamasý ve hayatý bo-
yunca az ya da çok baþka insanlara ihtiyaç duyma-
sý “komþu komþunun külüne muhtaçtýr” atasözüyle
en iyi þekilde ifade edilebilir.

Yanýt: C

18. Baþkasýnýn malýna göz dikmek, hiçbir dinin ve Ýsla-
mýn da öðütleri arasýnda gösterilemez.

Yanýt: A

19. Peygamberimizin hadisinde insanlara deðer verme-
nin önemi vurgulanmýþtýr.

Yanýt: B

13. l. Ýnönü Zaferi halkýn TBMM’ye güvenini artýrmýþ ve
savaþýn kazanýlacaðýna dair inancý güçlenmiþtir. Bu
baþarý düzenli ordu ile gerçekleþtiði için de l, ll ve lll.
çýkarýmlara ulaþýlabilir.

Yanýt: D

15. Soru metninde verilen bilgiler deðerlendirildiðinde,
Ýstanbul Hükümeti’nin milli mücadeleye destek ol-
masýnýn istendiðiyle ilgili herhangi bir yorum yapýla-
maz. 

Yanýt: D

14. Terakkiperver Cumhuriyet Fýrkasý’nýn programýnda
yer alan “dini itikatlara ve fikirlere saygýlý olunduðu”
ifadesi, cumhuriyet rejimi karþýtlarýnýn cesaretini ar-
týrmýþ ve parti içinde toplanmalarýna yol açmýþtýr.

Yanýt: C

16. Sadabat Paktý’nýn imzalanmasýyla, pakta üye olan
ülkelerin karþýlýklý olarak sýnýrlara saygý göstermesi
ve ortak kararlar almasý, bu devletlerin arasýnda da-
yanýþma yaþandýðýnýn göstergesidir.

Yanýt: A

17. Adnan Menderes’in konuþmasýndan hareketle; ka-
rayollarýnýn geniþletilmesiyle, ulaþýmda geliþmeler
yaþandýðý, denk bütçe uygulanmasýndan vazgeçil-
mesiyle ekonomi alanýnda farklý bir uygulamaya ge-
çildiði yargýlarýna ulaþýlabilir.

Yanýt: B
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SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

20. Kadýnlarýn toplumsal ve ekonomik yaþamda birçok
hakka sahip olmalarýna raðmen, devletin geleceði-
ni ilgilendiren konularda söz sahibi olmamalarý de-
mokrasiyle baðdaþmayan bir durumdu. Kadýnlara
seçme ve seçilme hakkýnýn verilmesiyle bu durum
ortadan kalktý.

Yanýt: C

18. Lozan Antlaþmasý’yla Türkiye’de bulunan bütün ya-
bancý okullar ve eðitim kurumlarý MEB’e baðlanmýþ
ve böylece ülkede eðitim birliði saðlanmýþtýr.

Yanýt: A

19. Halifeliðin kaldýrýlma nedenleri arasýnda, TBMM se-
çimlerinin yapýlmasýný saðlama amacý yoktur.

Yanýt: B
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1. Verilen resme göre onlar eve yürüyerek giderler.

Yanýt: B

2. “Güller iyi kokuyor, alabilirim,” sadece C
seçeneðindedir.

Yanýt: C

3. Verilen ifade de “ last night” zaman zarfý kul-
lanýldýðýndan “Past Cont Tense” li cümleyi tercih
etmeliyiz. 

Yanýt: D

4. Verilen ifade ve resimde Çomar’ýn ayaðý kýrýk
olduðundan koþamazdý. 

Yanýt: B

5. Verilen ifade de “Berna yüzmeyi sever” olduðuna
göre Melda da seviyor.

Yanýt: A

6. Verilen resimde çocuk yorgunluktan uyuyor. Ders
çalýþamaz.

Yanýt: A

7. Verilen resme göre yolcular þu anda uçaða biniyor-
lar. Amerika’ya uçacaklar.

Yanýt: B

8. Birinci boþlukta sýfat, ikinci boþlukta zarf kullan-
malýyýz.

Yanýt: D
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9. “Present Perfect Tense’e göre cümle “for ages” ile
tamamlanýr.

Yanýt: A

10. “Such ..... that” kalýbýnýn doðru kullanýlan tek
seçeneði “C” dir.

Yanýt: C

11. Yalan söyleyen biri dürüst deðildir.

Yanýt: B

12. Baðlaç olarak sadece “when” doðru olur.

Yanýt: A

14. D seçeneðindeki kelime yanlýþ kullanýlmýþtýr.

Yanýt: D

15. B seçeneðindeki kelime verilen ifadede yanlýþ kul-
lanýlmýþtýr.

Yanýt: B

16. “Couldn’t” ve “able to” ayný yerde kullanýlmaz. “able
to” cümleyi bozuyor.

Yanýt: A

17. “Prefer” fiilinden sonra gelen iki eylemi to ile baðla-
malýyýz.

Yanýt: C

13. Verilen ifadeye göre yorgun olan birinin dinlenmesi
gerekiyor.  C seçeneði bu anlamdadýr.

Yanýt: C
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